
 

Intenta averiguar si hay o no perífrasis verbal en cada uno de los siguientes enunciados. Después comprueba 

si has acertado leyendo la solución que se propone a continuación: 

1. El tren debe de estar ya cerca de Aguilar.

2. El tren debe entrar necesariamente por el andén tercero.

3. Suele tomar café en este bar todas las mañanas.

4. Si llevas una vida sana, podrás vivir muchos años.

5. Desde todos los lugares vinieron a protestar por esta injusticia.

6. Su hermano y él venían a ganar tres mil pesetas diarias.

7. El árbitro dejó seguir la jugada.

8. El escultor dejó concluida la obra.

9. Al tercer año dejó de estudiar.

10.Varias penalidades tuvieron que soportar todos aquellos soldados.

11.De los chiqueros volvió a salir un toro impresentable.

12.Desde tan remoto país volvió a consumar su venganza.

13.Sin duda este chico llegará a hablar pronto bien en inglés.

14.Finalmente, a aquella ciudad llegó a reestructurar el sector del automóvil.

15.Si llego a saberlo, no vengo.

16.El niño rompió a andar a los quince meses.

17.A continuación pasamos a ofrecerles la retransmisión del partido.

18.Si quieres aprobar en junio, debes estudiar más.

19.Debe de estudiar mucho, porque saca muy buenas notas.

20.Nicolás dejó de fumar hace dos años.

21.Cada vez voy teniendo menos memoria.

22.Las mismas cosas venían sucediendo desde principios de siglo.

23.Desde Córdoba a  Montilla vino llorando todo el camino.

24.Anda diciendo que soy un bocazas.

25.El chico anda cojeando de la pierna derecha.

26.Llevo viviendo en esta ciudad doce años.

27.Ahora mismo llevo corriendo la carta a su destinatario.

28.Los chicos salieron corriendo cuando se acercó el guardia.

29.De la clase salieron gritando algunos alumnos.

30.En la segunda parte iban marcados dos goles.

31.A la excursión aquellos chicos iban pertrechados de todo lo necesario.

32.A mis jugadores los llevé aleccionados adecuadamente a aquel partido.

33.Ya llevo pagadas varias letras de piso.

34.El profesor dio por explicada la lección.

35.Este chico va peinado a la antigua.

36.Quiero saber la verdad, pero eso no quiere decir que sea un fisgón.

37. Se echó a llorar cuando le comunicaron la desgracia.

38. Ha de resolver este problema.

39. Se metió a arreglar el enchufe y se fundieron los plomos.

40.En la habitación se metió a arreglar el enchufe.

41.Se lió a beber vino y cogió una borrachera de las que hacen época.

42. Ha vuelto a Barcelona y  continúa trabajando en la misma empresa.

43. Hay que solucionar este asunto.
44.Estuvo trabajando muchos años en aquella empresa.
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Ejercicio de las perífrasis verbales resuelto: 

1. El tren debe de estar ya cerca de Aguilar.   Perífrasis verbal, modal de probabilidad.

2. El tren debe entrar necesariamente por el andén tercero.   Perífrasis verbal, modal de obligación.

3. Suele tomar café en este bar todas las mañanas   Perífrasis verbal, aspectual reiterativa.

4. Si llevas una vida sana, podrás vivir muchos años. Perífrasis verbal, modal de posibilidad.

5. Desde todos los lugares vinieron a protestar por esta injusticia. No hay perífrasis verbal.

6. Su hermano y él venían a ganar tres mil pesetas diarias. Perífrasis verbal, aspectual terminativa.

7. El árbitro dejó seguir la jugada. No hay perífrasis verbal.

8. El escultor dejó concluida la obra. Perífrasis verbal, aspectual terminativa.

9. Al tercer año dejó de estudiar. Perífrasis verbal, aspectual egresiva.

10. Varias penalidades tuvieron que soportar todos aquellos soldados. Perífrasis verbal, modal de necesidad.

11. De los chiqueros volvió a salir un toro impresentable. Perífrasis verbal, aspectual reiterativa.

12. Desde tan remoto país volvió a consumar su venganza. No hay perífrasis verbal.

13. Sin duda este chico llegará a hablar pronto bien en inglés.  Perífrasis verbal, aspectual terminativa.

14. Finalmente, a aquella ciudad llegó a reestructurar el sector del automóvil. No hay perífrasis verbal.

15. Si llego a saberlo, no vengo.  Perífrasis verbal, aspectual terminativa.

16. El niño rompió a andar a los quince meses.  Perífrasis verbal, aspectual egresiva.

17. A continuación pasamos a ofrecerles la retransmisión del partido. Perífrasis verbal, aspectual incoativa.

18. Si quieres aprobar en junio, debes estudiar más. Perífrasis verbal, modal de obligación.

19. Debe de estudiar mucho, porque saca muy buenas notas. Perífrasis verbal, modal de probabilidad.

20. Nicolás dejó de fumar hace dos años. Perífrasis verbal, aspectual terminativa.

21. Cada vez voy teniendo menos memoria. Perífrasis verbal, aspectual durativa.

22. Las mismas cosas venían sucediendo desde principios de siglo. Perífrasis verbal, aspectual durativa.

23. Desde Córdoba a  Montilla vino llorando todo el camino. No hay perífrasis verbal.

24. Anda diciendo que soy un bocazas. Perífrasis verbal, aspectual durativa.

25. El chico anda cojeando de la pierna derecha. No hay perífrasis verbal.

26. Llevo viviendo en esta ciudad doce años. Perífrasis verbal, aspectual durativa.

27. Ahora mismo llevo corriendo la carta a su destinatario. No hay perífrasis verbal.

28. Los chicos salieron corriendo cuando se acercó el guardia. Perífrasis verbal, aspectual ingresiva.

29. De la clase salieron gritando algunos alumnos. No hay perífrasis verbal.

30. En la segunda parte iban marcados dos goles. Perífrasis verbal, aspectual terminativa.

31. A la excursión aquellos chicos iban pertrechados de todo lo necesario. No hay perífrasis verbal.

32. A mis jugadores los llevé aleccionados adecuadamente a aquel partido. No hay perífrasis verbal.

33. Ya llevo pagadas varias letras de piso. Perífrasis verbal, aspectual terminativa.

34. El profesor dio por explicada la lección. Perífrasis verbal, aspectual terminativa.

35. Este chico va peinado a la antigua. Perífrasis verbal, aspectual durativa.

36. Quiero saber la verdad, pero eso no quiere decir que sea un fisgón.
No hay perífrasis verbal. Perífrasis verbal, modal de necesidad. 

37. Se echó a llorar cuando le comunicaron la desgracia. Perífrasis verbal, aspectual ingresiva.

38. Ha de resolver este problema. Perífrasis verbal, modal de necesidad u obligación.

39. Se metió a arreglar el enchufe y se fundieron los plomos. Perífrasis verbal, aspectual ingresiva.

40. En la habitación se metió a arreglar el enchufe. No hay perífrasis verbal (es obligada la pausa entre metió y a).

41. Se lió a beber vino y cogió una borrachera de las que hacen época. Perífrasis verbal, aspectual ingresiva.

42. Ha vuelto a Barcelona y  continúa trabajando en la misma empresa. Perífrasis verbal, aspectual durativa.

43. Hay que solucionar este asunto. Perífrasis verbal, modal de obligación.

44. Estuvo trabajando muchos años en aquella empresa. Perífrasis verbal, aspectual durativa.
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